
 

http://pandiera.gr/uploads/uploads/2019/04/22_04_a.jpg


Πανελλαδική μέρα δράσης διοργανώνουν συλλογικότητες και εργατικά σχήματα τη Μ. Δευτέρα, 22
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Απρίλη, δύο μέρες πριν την τελευταία μέρα που θα πρέπει να έχει καταβληθεί το δώρο του Πάσχα.
Κινητοποιήσεις προγραμματίζονται στην Αθήνα στο Υπουργείο Εργασίας στις 7:00μμ, στην Θεσσαλονίκη
στην Αγίας Σοφίας & Τσιμισκή στις 6:30μμ και στην Πάτρα στην Πλατεία Αγίου Νικολάιου στις 6:00μμ.
Δείτε την εκδήλωση στο facebook εδώ

Σε ανακοίνωσή της Attack στην ανεργία και την επισφάλεια αναφέρει:

ΚΑΜΠΑΝΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΕΡΑΣΠΙΣΗ ΤΟΥ ΔΩΡΟΥ ΤΟΥ ΠΑΣΧΑ

Η 24η Απριλίου 2019 είναι η επίσημη μέρα βάσει του νόμου, λήξης της προθεσμίας καταβολής του
«Δώρου Πάσχα»- 14ος μισθός- και δικαιούχοι ορίζονται από τον νόμο, όλοι οι μισθωτοί που
απασχολούνται στον ιδιωτικό τομέα με σχέση εξαρτημένης εργασίας αορίστου ή ορισμένου χρόνου,
πλήρους ή μερικής απασχόλησης σε οποιοδήποτε εργοδότη. Η μη καταβολή του δώρου συνιστά ποινικό
αδίκημα και ακολουθεί έναρξη αυτόφωρης διαδικασίας για τους εργοδότες.

Αν και βρισκόμαστε τουλάχιστον τυπικά βάσει των εξαγγελιών της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ σε
«μεταμνημονιακή» εποχή, η ανάπτυξη που ευαγγελίζεται τόσο αυτή η κυβέρνηση όσο και τα υπόλοιπα
κόμματα (ΝΔ, ΚΙΝΑΛ) βασίζεται στην πιο στην ακραία εκμετάλλευση των εργαζομένων. Οι εργοδότες
έχοντας την πλήρη στήριξη των κυβερνώντων καταστρατηγούν ολοένα και περισσότερο τα εργασιακά
μας κεκτημένα όπως η κυριακάτικη αργία, τα δώρα, τα επιδόματα και οι άδειες και απαιτούν
εξαντλητικές υπερωρίες πολλές φορές κι αμισθί. Δεν είναι διόλου τυχαία η δραματική αύξηση των
εργατικών ατυχημάτων σε μια σειρά από εργασιακούς χώρους, με τους κλάδους του επισιτισμού-
τουρισμού και εμπορίου να πρωτοστατούν σε αυτά. Και θα συνεχίζουν να παίρνουν θάρρος οι εργοδότες,
στο βαθμό που η κυβέρνηση μιλά για την υπογραφή Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας στους χώρους
δουλειάς χωρίς υποχρεωτική εφαρμογή για όλους, δίνοντας ουσιαστικά έτσι τη δυνατότητα σε
εργοδοτικές ενώσεις να παγώνουν την υπογραφή τους.

Τι πράττουν οι εργοδότες
* Δεν καταβάλλουν καν το δώρο με τον ισχυρισμό ότι «Πουθενά δε δίνουν δώρο, και άμα το θες τράβα
αλλού να στο δώσουν» ή ότι περιμένουν εκατοντάδες άνεργοι στην ουρά για μια θέση εργασίας.
* Δεν καταβάλλουν το δώρο, διότι κρατούν τους εργαζομένους σε καθεστώς μαύρης κι αδήλωτης
εργασίας
* Αφού το καταβάλλουν, το ζητάνε πίσω με την απειλή της απόλυσης
* Αφού το καταβάλουν, ζητάνε την επιστροφή του μεγαλύτερου ποσού, εξαγοράζοντας μας με ένα
χαρτζιλίκι.

Τι κάνουμε εμείς, οι εργαζόμενοι
Το δώρο είναι δικαίωμα μας. Η καταβολή του δώρου είναι το ίδιο αυτονόητη με την καταβολή του μισθού
μας.

Τα τελευταία χρόνια, έχουν έρθει στο φως δεκάδες καταγγελίες εργαζομένων που αποκάλυψαν
περιστατικά εργοδοτικής ασυδοσίας, φωτίζοντας το ανεξέλεγκτο καθεστώς σύγχρονης δουλείας και
ωμής εργοδοτικής τρομοκρατίας που επιβάλλεται στους εργαζόμενους.

Δεν μπορούμε να συναινούμε στα σχέδιά τους περιμένοντας ο καθένας μας να έρθει η σειρά του. Δεν
ανεχόμαστε την αμφισβήτηση και τη μη καταβολή του δώρου! Εν όψει του Πάσχα καλούμε κάθε
εργαζόμενο/η να επιμείνει στην καταβολή του μέχρι να κερδίσει και να μην αφήσει τους εκφοβισμούς των
αφεντικών αναπάντητους. Δε θα τους αφήσουμε σε ησυχία!

Μέσα σε αυτές τις συνθήκες, ο μόνος δρόμος είναι η οργάνωση και η αλληλεγγύη στους χώρους της
δουλειάς, μέσα από συνελεύσεις και επιτροπές αγώνα, συμμετοχή στα κλαδικά και επιχειρησιακά
σωματεία όπου αυτά υπάρχουν και είναι δραστήρια αλλά και δημιουργία νέων όπου δεν υπάρχουν, ο
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συντονισμός με τις εργατικές συλλογικότητες γειτονιάς.

Η προστασία των εργαζομένων και η συλλογική κατοχύρωση τους στη εργασιακή ζούγκλα περνάει μέσα
από την πάλη για την υπογραφή συλλογικών συμβάσεων εργασίας σήμερα! Αν δεν υπάρξει αυτή η
απάντηση, αν δεν κατοχυρωθούν αξιοπρεπείς συνθήκες στους χώρους δουλειάς, αύξηση των μισθών,
υπογραφή Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας, το εργασιακό τοπίο θα συνεχίσει να μαυρίζει και οι
εργαζόμενοι θα παραμένουν έρμαια στις ορέξεις και τα «τερτίπια» των εργοδοτών.

Ως Attack στην ανεργία και την επισφάλεια καλούμε κάθε εργαζόμενο/η να επιμείνει στην
καταβολή του δώρου του μέχρι να κερδίσει και να μην αφήσει τους εκφοβισμούς των
αφεντικών αναπάντητους. Θα στηρίξουμε όποιον αποφασίσει να διεκδικήσει τα δικαιώματά
του με μαζική, διαρκή παρουσία, για όσο και ό,τι χρειαστεί. Με νομική υποστήριξη,
παράσταση στην επιθεώρηση εργασίας, εφόσον επιλέξει την καταγγελία του εργοδότη που
παρανομεί. Μαζί με εργατικά σχήματα, τις εργατικές λέσχες και τις άλλες συλλογικότητες στις
γειτονιές της Αθήνας να διαμορφώσουμε ένα ευρύ δίκτυο ενημέρωσης, καταγγελίας
περιστατικών αυθαιρεσίας και στήριξης των εργαζομένων που αποφασίζουν να κάνουν αυτό
το βήμα. Θέλουμε όσο το δυνατόν περισσότερα περιστατικά να έρθουν στο φως!

Γι’ αυτό συγκεντρώνουμε κάθε στοιχείο που καταδεικνύει τη μη καταβολή του δώρου ή την περικοπή του
ή τον εκβιασμό για την επιστροφή του ή για όποιο άλλο κόλπο σκαρφίζονται οι εργοδότες μας. Κάθε
περίπτωση που κάποιος ή κάποια ζητάει το δώρο ή αντιμετωπίζει προβλήματα στη δουλειά είναι υπόθεση
όλων μας. Με οργάνωση στους χώρους της δουλειάς να δείξουμε στους εργοδότες ότι θα είμαστε όπου
χρειαστεί και για όσο χρειαστεί, μέχρι να συμμορφωθούν και να μας σεβαστούν, είτε το θέλουν είτε όχι.

Δεν δωρίζουμε τίποτα!
Το δώρο Πάσχα το έχουμε ανάγκη εμείς κι όχι αυτοί!


